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Ii Jókai halála, b

Halottaiban fekszik a költő 
díszes ravatalon a Muzeum nagy 
csarnokában, mely virágerdővé vál­
tozott. Ma reggel megnyílik a Mu­
zeum kapuja és száz meg százezer 
ember indul majd zarándokúira, 
hogy mégegyszer és utoljára meg­
nézze a holttá _ vált költőt, mielőtt 
utolsó útjára tér. Azután a nemzet 
megrendítő fájdalmától kísérve testi 
porhüvelye betér az örök homályba, 
de szelleme örökre köztünk marad’ 
hogy el nem múló glóriája legyen 
idők végezetéig a magyar nem­
zetnek.

A történelem dolga följegyezni 
azt, a mit Jókai Mórban vesztet­
tünk. Ebben a pillanatban, a gyász 
sötét és nyomasztó napjaiban, a 
mikor a nemzet fájdalma oly mély, 
hogy mindenkit szomorúsággal tolt 
el, a mérlegelésnek helye nincs. 
Csak a fájdalommal teljes nyo­
masztó _ érzés hatása alatt állunk, 
hogy Jókai Mór nincs már az élők 
között, hogy jóságos, kék szeme 
megtört s fényes szelleme kilob- 
bant.

Bármilyen dicsőséget hagyott
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i-Yfökül ránk, a fájdalom halála 
tolott nem enyhül.

A mai nap a csendes részvét 
napja. A halott költő a Muzeum 
előcsarnokának egy kis fülkéjében 
fekszik, az özvegye hangtalan zo­
kogással, kisírt szemekkel mered 
a semmibe és jár-kel az üressé 
\ alt lakásban, a nemzet pedig néma 
megilletődéssel mélységes fájdalom­
mal állja körül azt a koporsót, a 
mely legnagyobb fiának a porhü­
velyét zárja magába.

A gyásahás.
;Tókíli özvegye ma éjjel aludt öt nap 

óta először, mélyen, tompán, álom nélkül. 
Borzasztóan el volt csigázva, lesoványo­
dott, úgy, hogy alig ismerni a viruló szép 
asszonyra.

Hat órakor fölkelt, azután megkezdő­
dött újra a Oolgotha-járás egyik szobából 
a másikba. Csak ama is nagyszámban jött 
reszvottáyirat, levél és személyes részvét- 
nyilvánítások szórakoztatják ezv kissé az 
özvegyet.

Részvétüket nyilvánították: Tliallóezy 
Lajos közös pénzügyminiszteri osztályfőnök, 
Zsarnay Béla kamarás, dr. Ladányi Mátyás, 
Czipernovszky Károlyné Maria-Gi iinW- 
Altsehui Artúr, Dcuth Nándor ős Simon 
Horváth Sándor.

Siklós nagyközség közönsége, a mely­
nek Jókai az első országgyűlési ciklusban 
képviselője volt, levelet küldött Jókai özve­
gyemének.

Ä Nemzeti Múzeumban.-
. Annak dacára, hogy tizenöt munkás 

egesz ej jel dolgozott az előcsarnokban fel- 
állítandó ravatalon, tegnap dóletőtt u munká­
nak még nagyon a kezdetén tartottak.' A 
ravatalból úgyszólván még semmi sem készült 
el, csak az Apafii György szarkofágja körül 
emeltek három lépcsőt.

. J)z oszlopokat, a menyezetet fekete posz­
tóval vontak be, a szobroknak a legnagyobb 
részét pedig kihordták egy szomszédos 
helyisegoe.

Reggelre főiépül a ravatal is, elkészül 
a díszítés is.

A koporsó az előcsarnoknak egy hat
h.os.?zu és négy lépés széles kis mel- 

lekfuiixejeben áll. — Két koszom, az Arany 
Laszlónéjé és a háziorvosé, a koporsó láb- 
reszén van, egy csokor, az özvegyé, a fej­
rész íölé _ van téve. A koporsó körül hat 
gyertya ég s kút diszruhás szolga áll mel­
lette őrt.

A Petőfi-Társaság ma délelőtti ülésé­
be11 elhatározta, hogy Jókai Mór temetésén 
testületileg vesz részt. A társaság kivonul 
a temetőbe s megvárja, a inig a nagy 
halottat elhantoiják. — Herezeg Ferenc, 
a I etőfi-Társaság elnöke a simái beszédet 
mond.

Apróságok Jókairól.
A szobor és a brittanika.

újságolta valaki a képviselőházi folyosón, 
hogy Zichy Jenő gróf egy szobrot ajándé­
kozott a fővárosnak, a Huszár Adolf utolsó 
müvét s dicsérte Zichy Jenőt.

A nagy dicséretekbe beleszól egy hír­
lapíró.

— No ugyan nagy dolog is az. Arány­
lag épen olyan, mintha ón egy brittanika 
szivart adtam volna a városnak. Nem igaz 
Móricz bácsi ?

— Olyan, fiacskám — szólt Jókai cl- 
gondolkozva — do hát adtál-e már te vala- 
mikor a városnak egy brittanika szivart ?

A gentry. Mikor a főrendiház reform­
jának törvényjavaslatát tárgyalták, Jókai 
szintén beszélt. Ekkor mondta a következő 
Joizü dolgot:

. . 77" A gyerek azt kérdezte egyszer az 
apjától, hogy mi a különbség a gentry és 
a nemes ember közt, Az apa ezt mondta: 
Bat fiam. a nemes ember olyan gentry, a 
kinek van pénze, a gentry pedig olyan 
nemes ember, a kinek nincsen pénze.

Jókai a saját müveiről. Egvszer' tör- 
tent, hogy a saját müveiről beszél Jókai : a 
mikor Irányi Dániel szóba hozta azt a! léha 
irányt, a moly szerinte a magyar irodalom­
ban is lábra kapott. Többek között ezt 
mondta akkor Jókai:

er azt
A mi magamat illet, bár nem szok­

tam semmiféle elismerésekkel dicsekedni, 
azt az egyet azonban legyen szabad kimon­
danom, hogy Toldy Ferenc azt irta rólam: 
Összes munkáim között nem talált egy kö­
tetet sem, a melyet leánya kezébe ne le­
hetne adni.

Készülődés az útra. A magvar Írók 
fejedelme, a kiről annyiszor Írták és mond­
iale, örökifjú, mégis csak öreg ember volt. 
Nem a lelke, meg az írásai, azok fiatalok 
maradnak mindig, hanem a szakálla, az 
arca, meg a tempói, azok bizony megöre­
gedtek. Meg volt ő benne is az üreg em­
berek közös vonása: az ideges félelem és 
sietség, mikor vasúiról vagy utazásról van 
szó. Egys.zc például _ a leányával cs vejével, 
Feszty Árpáddal Komáromba készül az 
öreg ur. Előtte való napon megkérdezte 
Fesztyt:

— Tudod-e, mikor indul a vonat?
— Nem én, de majd megnézem.
—■ No bántsd, én úgy is bemegyek a 

varosba, (még akkor a Svábhegyen laktak) 
majd a menetjegyirodában megtudom.

— Hét órakor indul a vonat, ötkor cl 
kell mennünk hazulról, — monda vissza­
térve...

Öt órakor cl is indultak a Svábhegy­
ről és háromnegyed hatra meg is érkeztek 
a keleti pályaudvarba. Jókai itt bűnbánó 
képpel közeledett a gyerekekhez:

Jókai-gyász a Házban.
(A képviselőhöz ülése.) Az uj ülés­

szak eiső ülését a képviselőház a nemzet 
gyászának szentelte. A királyi kéziratot, a 
melylyel az uralkodó a harmadik ülésszakot 
megnyitotta, felolvasták s azután Perczel 
elnök, Berzeviezy kultuszminiszter és Thaly 
Kálmán, a függetlenségi párt tiszteletbeli

— Bocsássatok meg. A vonat csak S 
óra zl) perckor indul, de én nem bíztam 
bennetek s hogy el ne késsünk, 7 órát 
mondottam.

— Akkor nem ülünk itt harmadfél­
órát — mondta Feszty — elmegyünk egvet 
sétálni.
- Hs az öreg ur nagy rémületére a 
natalok elmentek sétálni, otthagyván öt 
magára a lassan múló percekkel. Félnyolc... 
nem jönnek, háromncgvednvols-.. ” r 
sincsenek itt. Csöngetnek "elsőt, másodikat! 
Jókai kisiet a pályaudvar elé. akkor jönnek 
szép lassan a város felől. Jókai kétsé-üu-- 
esetten integet... siessetek, siessetek, lib­
ben a percben fütyül a vonat és elindul.

— Hamar utóiért a büntetés — só­
hajtotta az öt órától talpon levő Jókai.

Bolondok grófja. Jókai első színda­
rabjait a vidéki színpadok ingyen kaptáik. 
Elég volt egy siránkozó levél s a nagy­
lelkű költő nemcsak a darabot küldte 
azonnal, hanem még a szállítás postakölt­
ségét is kifizette.

Később megváltozott az ínséges kor­
szak. Mikor a Bolondok grófja cimü darabja 
után a vidéki igazgatóktól járó előadási 
jogdijat lefizették előtte, Jókai szinte ál- 
mélkodva kiáltott föl:

— Lehetséges? Hát van ennyi pénzük 
a vidéki színigazgatóknak?
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elnöke adóztak megilletődött, kegyeletes 
szavakkal Jókai emlékének. A íláz az 
elnök Os a kultuszminiszter előterjesztését 
egyhangúlag elfogadta.

A képviselőház ülésén különben nagy 
számmal voltak jelen a képviselők s a 
karzatok is zsúfolva voltak. A folyosókon 
azonban nyomott volt a hangulat. Az .em­
berek nem tudták még, mi lesz. Es a 
bizonytalanság nehezen ráfeküdt a lelkűkre.

Perezel Dezső fél tizenegykor nyitja 
meg az ülést. Elmondja, hogy a jegyző­
könyvet már az utolsó ülésen hitelesítették.

Gróf Tisza István jelenti a Háznak, 
hogy legfelsőbb királyi kézirat érkezett. 
Kéri annak leiolvasását.

Szöts Pál jegyző olvassa fel a királyi 
kéziratot, melylyel az uj ülésszakot meg­
nyitja.

A Jókai-gyáss.
Elnök: Indítványozom, hogy a legfel­

sőbb királyi kézirat tudomásul vétessék és 
tudomásul vétel és kihirdetés céljából a 
főrendiházhoz átküldessék. Hozzájárul a 
Ház ? (Igen!) Úgy ezt a Ház határozatakép­
pen kimondom.

Meg fogja engedni nekem a Ház, 
hogy azon eddig folyton követett szokástól 
lés gyakorlattól, hogy a mindenkori ülésszak 
első ülésében egyéb is történjék, minthogy 
a Ház legközelebbi ülésének napirendje 
állapíttassák meg, ezúttal, tekintettel arra 
a megrendítő országos veszteségre, a mely 
a Ház üléseinek szünetelése alatt ért min­
ket. eltérjek, kivételt tegyek. (Halljuk! 
Halljuk.) Az alatt, inig a Ház üléseket 
nem tartott, folyó hó ö-én, az esti órákban 
elragadta a halál az ország koszorús köl­
tőjét, Jókai Mórt.

Megrendítő eset ez az egész or­
szágra, megrendítő eset minden emberre és 
én azt hiszem, hogy ha nem is állna fenn 
évtizedek óta az a benső kapocs, a mely a 
törvényhozást és utóbbi időben annak mind­
két. házát Jókaihoz kötötte, még az esetben 
is kötelességem lenne e helyről megemlé­
kezni az elhunyt nagy hazafiról. Mert 
Jókai Mór az ő hasznos és a magyar névre 
csak dicsőséget árasztó működésében több 
mint négy évtizeden át a törvényhozásnak 
is tagja volt. 1 Sül-ben választatott először 
képviselővé és 189ti-ig tagja volt, az ország- 
gyűlés képvisolöházának. 1S96 óta pedig a 
törvényhozás másik házában, a főrendiház­
ban működött, mint törvényhozó. így tehát 
ez a gyász nemcsak országos jellegénél 
fogva, liánom úgyis mint a háznak'saját 
gyásza érinti a képviselőházat. Jókainak, 
mint írónak, mint költőnek méltatása teljes 
valójában nem c helyre tartozik. Meg fog 
az történni kétségtelenül. Sokkal inkább is 
uierzi azt mindenki, hogysem erre itt c 
percben kitérni kellene. Két dolog van 
azonban, a melyet hallgatással nem mel- 
I z:letek es a melyet különösen kiemelni 
kivonok. Ez a két dolog az, liogv mi Jókai 
.Mórban a lcglánglelkübb, a lcgtörhetlencbb 
hazafiak egyikét, az ország legkiválóbb fiai­
nak egyikét gyászoljuk, a ki a legmelegebb 
s a Telette! esügütt a hazán, mindnyájunk 
közös édesanyján. A másik az, hogy Jókai 
mindvégig megtartotta azt a tősgyökeres 

u ryarságát, amelylyel ö a magyart a kül­
lőid előtt is ismertté, keresetté' cs rokon- 
szenvessé teile.

Ezúttal Ionnal indítványt nem kívánok 
emui. tisztelt Ház, mivel mai ülésünkben 
í nég határozatot nem hozhatunk. De a Ház 
bele-gye- ősével máris intézkedtem, hogy a 
fiuz kiihő kifejezéséül és a Ház összes 
tagjai mélyen érzett részvételének nyilvá­
nításául díszes koszorú .helyeztessék az el­
halt hazafi ravatalára. (Általános helyeslés.) 
Felkérem azonkívül összes képviselőtársai­
mat, hogy a hétfőn délután 3 órakor a 
Nemzeti Muzeum csarnokában megtartandó i

végtisztességen megjelenni és utolsó útjára 
elkísérni hazafi ni kötelességüknek tartsák, 
természetesen az elnökség vezetése alatt. 
(Helyeslés.) A mi most már a külön indít­
ványokat illeti, azokat, miután a hétfői ülésen 
sem lesznek elkésettek, a hétfői ülésre tar­
tom lenn és akkor fogok azok iránt a Ház­
nak javaslatot tenni.

A vallás és közoktatásügyi miniszter 
ur kér szót.

Berzeviczy Albert: T. Ház! Én a kor­
mány nevében is hozzájárulok a mélyen 
t. elnök ur előterjesztéséhez, annak min­
den löszéhez. Nem kételkedhetem benne, 
hogy a magyar képviselőház méltó s hü ki­
fejezője lesz a nemzeti közérzületnek, a 
mely megilletődőssel borult a nagy költő 
ravatalára és kívánja őt a nemzet halottja­
ként gyászolni. (Helyeslés.)

Jókai Írói munkásságával Magyaror­
szágnak annyi és oly maradandó dicsősé­
get szerzett, hogy a magyar nemzet önön 
magát kisebbítené, ha a kegyeletnek méltó 
kifejezését nem. találná annak a költőnek 
az elhunyta alkalmából, a ki a magyar 
népnek, a magyar költészetnek, a világ 
minden müveit nemzete körében számtalan 
barátot szerzett, (Élénk helyeslés) a ki 
pazar gazdaságú képzeletével világokat fe­
dezett tel, nemzete és a többi müveit nem­
zetek számára, a kinek a működése elvá­
laszthatatlanul összeforr nemzetünk egész 
ujjabbkori történetével. (Úgy van! Ügy 
van!)

A nemzet újjászületésének nagy nap­
jaiban Petőfi oldalán, mint az uj szabad­
ság és az uj nemzeti élet lángszavas első 
hírnöke szólalt meg. (Úgy vaní Ügy van!) 
A nemzet tetszhalálának gyászos éveiben 
humorának ragyogásával, pátoszának tüzé­
rei, nyelvének csodás varázserejével éleszt- 
gette-ébresztgette eialélt nemzetét és az 
újabb alkotmányos korszakban a király és 
a nemzet egyező elismerésétől környezve, 
soha le nem téve lantját, fáradhatatlanul, 
kifogyhatatlan és soha nem lankadó munka 
és alkotási kedvvel érte el, mint a nemzet 
valódi poéta laureáíusa a patrinrehák korát, 
a ki most, nekünk még miudi r korán, 
egész nemzetének hálájától, szereidét''], 
kegyeletétől kisérve száll, száll a tavasz 
virágaitól behintett sírjába.

Tisztelt képviselőház! A költő halála 
olyan időben következett be, a miden az 
országgyűlés szünetelt és ezért a kormány 
kötességének tartotta a törvényhozás jóvá­
hagyásának reményében saját felelősségére 
tenni meg a legszükségesebb intézkedéseket 
arra nézve, hogy Jókai, mint a nemzet 
halottja, az ő nagy nevéhez és a magyar 
nemzethez méltó végtisztességben részesül­
jön. (Elénk helyeslés.) Annak idejében bátor 
leszek a kormány részéről tett intézkedés 
és az azok során felmerült kiadásokról a t. 
Háznak tüzetes előterjesztéseket tenni, most, 
a Ház megalakulása előtt tudtommal l'orma- 
szerü határozatot nem hozhatna és azért 
csupán arra szorítkozom, hogy a kormány 
ezen megtett intézkedéseiről a t. képviselő- 
háznak rövid, előzetes jelentést tegyek és az 
elnök urnák a Ház nevében lett kijelenté­
seihez és intézkedéseihez hozzájáruljak.

Endny Gyula jegyző: Thaly Kálmán!
TJioly Kálmán: Az országos gyász 

mélyen megrendíti az ö szivét is. Költőről 
a költők közölt is óriásról van szó, talán 
nem is volna szabad száraz prózában meg­
emlékezni róla. Hiába keres hasonlatokat 
nagysága jellemzésére: az északi fény 
ragyogása elvesz, a csillagpompa hideg és 
távol van tőlünk, az ö hatása ragyogó, 
meleg s közvetlen. Jókai szive legremékebb 
költeményei Írása közben mindig a hazáé 
volt, regényeiből minden magyar ember 
kiérzi a magyar szív lelkesedését. Ő iga­
zában melegítő, tündöklő nap volt. A 
gondviselés a 48-as években szellemóriások-

kul gondoskodott a magyar nemzetről. Ott 
van Kossuth Lajos, az újkor Demosthenese 
Petőfi Sándor, minden idők legnagyobb 
lírikusa és Jókai Mór. Az egyik számüzöt- 
ten i betett csak haza, Petőfi a csataté en 
esett el, de Jókainak megengedte a sors 
ho y közöttünk élje át életét. Szól Jókai 
irodalmi működésének jelentőségéről. Majd 
a párt nevében kijelenti, hogy az elnök és 
a kultuszminiszter jelentésébe : megillető- 
dóssel hozz járul.

Elnök: A legközelebbi ülés hétfőn 
delelő t liz órakor lesz. Napirendje a két 
alelnök, a háznagy s a jegyzők választása, 
a Ház osztályokra osz'ása. Kedden a szak- 
bizottságokat választják meg. Az ülés végén 
még felolvasták és hitelesítették a jegyző­
könyvet.

Bgyhás és iskola..
A főiskolai 13 izgató tanács ülése.

A főiskolai igazgat tanács Kiss Áron és 
Degenfeld József gróf elnöklete mellet, teg­
nap tutotta tavaszi rendes közgyűlését. A 
gazdasági albizottság s az akadémiai bizott­
ság jelentései után a főiskolai tanárok sza­
badságé ási ügy t intézték cl. Majd az üres 
anszékikre beérkezett pályázatok fölött 

ejtették m- g a jelölést. E jelölések teljesen 
egyeznek a tanú kari ajánlattal, melyet teg­
nap közöltünk. Eltérés az, hogy a magánjogi 
tanszékre dr. Kiss Albert kecskeméti jog­
tanárt nem jelölhették, mivel Kiss Albert 
dr. visszavonta pályázatát. A gimnáziumi 
albizottság, a tanitóképezdei bizottság jelen­
téseinek s a múzeumi bizottság előterjeszté­
seinek tudom isul vétele után a gyűlés 
véget ért.

Éretta "gi biztosi kinevezés. A
kereskede.emügyi miniszter a debreceni, 
felső kereskedelmi iskola ezidei érettségi 
vizsgáira kormányképviselőül dr. Szabó 
Sándor sárospaíaki jogtanárt nevezte ki.

VIDÉK.
Szomorú találkozás.

A Fint a fíulc látogatója.
Nagyvárad, május 6.

A királyi ügyészség fogházában, a hol 
a két Fint.i hu raboskodik, megrendítő ta­
lálkozás történt tegnap délelőtt. A Szeren­
cs En elvetemedett embereket a kir. ügyész 
eng dóim vei meglátogatta testvérük : Finta 
Gergely, ki a fővárosb 1 üldözött haza a 
szörnyüs ges hir, hogy az öcscsel ."gyilko­
sok. Finta Gergely széptehe ségü szobrász, 
számot tesz a fiatalabb müvészgtineráció- 
ban. Ez a szegény ember szárnyaszege ten, 
halálos kétsé..beeséssel jár itt szülőváro­
sában, mintha a maga árnyéka volna s 
remeg az emberek tekintetétől. Katonasor 
alá i: érült a napokban s ha beválik, iszo­
nyú újabb csapás : ő segítette a családját, 
hogy apró t stvérei — eminens diákok — 
un.állassanak s vele együtt két rab test­

vére vo t a gyámolitójuk a famíliának.
Fmta Gergely tegnap találkozott bűnbe 

tévedt :estvéreivel s a viszontlátásnak ez a 
jelenete az edzett bürtönőröket is mélyen 
megindította. Baranyi fogházfelügyelő iro­
dájában volt a szomorú találkozás. Előbb 
Sándort, az egykori vasúti tisztet vezették 
föl az őrök. Az elegáns, fiatal vivőr testét 
durva rabdaróc födte. A pár heti szenve­
dés daliás alakját megroskasztotta, az arca 
fehér mint a mész, a lábát vonszolja maga 
után. Belépett a szobába s a hogy meg­
látta a bátyját, ijedten visszarettent, aztán 
lehajtotta a fejét. Az arcán vérrózsák nyíl­
tak ki. A két ember másodpercekig csak 
nézett egymásra, egyiknek sem volt szava. 
Aztán megszólalt csöndesen a rab :

Alkalmi vétel kínálkozik különféle 1 egott, oldalgomhos, átkapcsol 
és fűzős félczipőkben. Sát,dalokban gvm-mekek és felnőttek részéi
mi-'denféle kivi el,

— - — fonna és szinekbea,* vu.
5000 pár alkalmi vétel folytán, hallatlan olcsó árak! Újdonságok férfi-, fiu-kalap k és nyálkendőkben!

Neumann Testek
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— Miért jöttél haza ?
Gergely nem felelt, csak mélységes 

fajdalommal nezett az öcsesére, a ki fátyo­
lozott hangon beszélt. J

— Nagyon szeretném, ha küldené! e"v 
francia nyelvtant. Ha vége lesz mindennek 
elmegyek az országból. Szerencsétlen az 
ember... latod így van az... csak arra kér­
lek taníttasd a gyerekeket.

Aztán hirtelen a testvéréről, bűnében 
való társáról tudakozódott:

— István otthon van már'?
— Itt van még az is.
A rab elfordította a fejét. Hosszan hall­

gatott, aztan a kezét nyújtotta a bátyjának • 
— Az Isten áldjon meg, te tudom nem 

lógsz megvetni engem. .
A börtönőr visszakérte Finta Sándort 

a eeliajaba, aztan a fiatalabbat Istvánt ve­
zettek ele. A hatalmas, robusztus kőfaragó 
legényen nem látszik, hogy a rabság meg- 
viselte. Csupa duzzadó fiatal erő.

_ — Hát hogy vagy ? — kérdezte lelken­
dező örömmel a bátyját, a kitől a sorozás 
iránt érdeklődött.

— Mi lesz, ha bevesznek katonának? 
le ott, mink itten ?...

Gergely igyekezett lelkere beszélni a 
búnak, s rabeszelte, hogy rabsága alatt ta­
nuljon idegen nyelveket.

— Nem bánom — mondta vállát 
vonogatva — tanulhatok, talán hasznát 
veszem.

A látogatás ideje lejárt s a testvérek 
elváltak egymástól. Még mind a ketten 
megkérlek bátyjukat, gondoskodjék védőről.

Lelőtte a barátját. A Tenke melleit

PEBSECZEHI ÚJSÁG. 3

Éjjeli posta.
A verekedő örökösök.

Tragikomikus dolog történt egy bajor
,iöÍLnhn’nah01 fclvs^o végrendelet
nelku! balt meg. Az örökösök sehogy sem tud- 
t .k az örökségén megosztozni és véres verokc- 
iies.e keru.t a sor. a melynél mulatsán-os iele- 
ue ékben sem volt hiány. A temetés" után a 
boldog ormosok legelső dolga az volt, hogy 

elemek a, térj lakásán és a férjet egy­
sen kitettok a saját házából. Ez még - az 

apr-bb utlcgektöl eltekintve, — elég simán 
ment hókkal súlyosabb küvetkezménvnyol járt, 
a mikor a meghalt ,4 éves apja jelentkezett az 
erőszakos örökösüknél, a kik az öreget, a ki 
többszöri ngyelmeztetésiik dacára sem támtott 
jogos követe éseitöl, úgy helybenhagyták, hogy 
hetekig lebegett elet es halál között; a mikor 
mariit ml=-vncdlezcl1 felgyógyult, nyomorék

Sokkal mulatságosabban fogta fel a ház- 
dolgot, a ki már mgunta a verekedő 

ui okosokét es vízi-puskával akarta szétkom-euii 
okét. Le csakhamar be kellett látnia, ho°y ő 
es vizipuskája kevés a feldühödt örökösüknek 
es jónak látta futásban keresni menedéket 

. Még több hasonló súlyos és könnyű testi 
sartes miatt tegnap tárgyalta a bíróság az 
“syet 03 \\ eishaupt Alajos löbünöst 4 hónapi 
a többi résztvevőket pedig 2—i hó 
ketü fogházra ítélte.

óuapig terjed-

fekvö Görbesd községben nagy szerencsét 
lenseg történt tegnap. Egy Laza János 
nevű fiatal ember véletlenségből lelőtte a 
baratjat, Balázs Sándort. A mint a vizs­
galat kiderítette, a szerencsétlenség völet- 
huiség müve. Balázs Sándor most élet és 
liaku között fekszik, orvosi vélemény szerint 
aligha fog fölépülni.

Heg-zavart lakodalom. A bihar- 
megyei Micske községben nagy lakodalomra 
készültek tegnap. A falu első legénye ve­
zette oltárhoz menyasszonyát, egyik gazdag 
mieskei ember leányát. A násznép "össze” 
gyűlt a menyasszony házánál s elindultak 
a templomba. Elől felkendőzött vőfélyek 
vezették a vőlegényt s vig muzsikaszó kí­
sérte a násznépet a templom ajtóig. Itt 
azonban hirtelen elnémult a jókedv és félre- 
vert harangok riasztották meg a nászünne­
pet. A vőlegény portája lángokba borult, 
kgy pillanat alatt óriási zűrzavar keletke­
zett s az esküvőről mindenki a tűzhöz 
rohant. A vizsgálat nem vezetett ez ideig 
eredményre. Azt hiszik azonban, hogy a 
vőlegény regi szeretője lehetett a gyújto­
gató. A nyalka legény eleinte ezt a leányt 
hitegette, szerelmük nem is volt gyümölcs­
léién. Mikor a legény más leánynyal ken 
duzte cl magát, a szerető eltűnt a faluból. 
Anyja hiába kerestette, nem került elő. A 
nép Isten verésének mondja a tűzesetet s 
nem is közelitett többé a lakodalmas 
házhoz.

. Magyar név. Dr. Kinemger Kálmán 
nyíregyházi orvos belügyminiszteri enge- 
aeiylyel hallal-ra magyarosította meg a

Rákóczi hamvai. (Éjjeli express 
tudósítás.) A képviselőház elnöki fogadó 
szobájában ma délelőtt pártközi konferencia 
volt, it melyben a Rákóczi hamvainak haza­
szállítására vonatkozó törvényjavaslat szö­
vegét beszélték meg. Ott voltak a minisz­
terelnökön kívül a pártok képviselői. 4 
függetlenségi párt részéről Thaly Kálmán 
jelent meg.

Tisza István grófnő' palotahölgy.
(Éjjeli express tudósítás.) A hivatalos lap 
mai száma jelenti: O császári és apostoli 
királyi I elsuge, folyó évi május hó 3-án 
keit leg.első elhatározásával Boros-Jenői és 
Ezegedi Tisza grófné, született Boros-Jenői 
i isz.i Ilonának, Boros-Jenői cs Szegedi gróf 
Iisza István, magyar miniszterelnök nejé­
nek a palotahölgyi rangot legkegvelmescb- 
ben adományozni méltózíatott. Palotahölgy 
az udvarhölgyeknek egyik osztálya, melyet 
a francia udvarnál neveztek el elsőben igy 
megkülönböztetésül a diszhölgyektől (dames 
d honneur.) A különbség az üdvarhöley és 
palotahölgy között az, hogy előbbi mindig 
az udvari kíséretben van, az udvarnál la­
kik, az utóbbi pedig nem. A palotahölgyi 
méltóság elnyerésére épp úgy őspróbát kell 
letenni, mint például a kamarás! múltcsife 
elnyerésénél.

tatast kimondó határozatát a buna 
büntetőtörvényszék vádtanácsa is heh 
hagyta, a királyi Ítélőtábla pedig majd csak 
a jövő héten foglalkozik a felfolyamódással. 
A vádlottak beismerésben vannak de ta­
gadják azt hogy ők ezzel a ténykedéssel 
a közveszélyes cselekmény bűntettét kö­
vették el.

Védekezésük szerint nem az volt a 
szándékuk — és ez a forgalom beszünte­
tése következtében be sem következhetett 
— hogy az utasok testi épségét veszélyez­
tessek, hanem tisztán az. hogy a vasutak 
indítását, menetét megakadályozzák.

Előrelátható, hogy a királyi tábla a 
yedekezes dacára sem igen fogja a vádlot- 
takat szabadon bocsátani, hanem tovább is 
előzetes letartóztatásban maradnak, mert a 
büntető törvény igen szigorúan üldözi a 
közveszélyes cselekmény bűntettének elkö­
vetőjét A btfe 434-ik szakasza szerint av. 
a ki a vasúti fölszerelések szándékos mm ’ 
rongálásával az utasok testi épségét ves*éív- 
nek teszi ki, öt érig terjedhető fotrhi.zA 
sújtandó, ha jiedig a súlyos testisért:"s 
folytan be is következett, akkor a bimtcvL 
úttól tíz cm -lg terjedhető fogházra cumi- 
kechk.

§ Pályázat aljegyzői állásra. 1
debreceni törvényszék elnöke aljegyzői 
alasra hirdet pályázatot. Javadalmazás:
1-M°-,k0íoSa, fizetés’ 200 kor°na személyi 
pótlék, 409 korona lakpénz. Pályázni két

§ Gondnokságok. A debreceni 
Zsófia cl

tör-

TÖB.W'ÉBFYKBEÉSí.
A letarióstaíctt vasutasok.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Abban az időben, mikor elterjedt a 
hír hogy a vasutasok sztrájkba léptek, a 
Kakos-rendezö állomáson Csető József vas- 
úti altiszt és hat társa nemcsak a munkát 
hagyta abban, hanem meggondolatlanul 
elkövettek azt is, hogy eloltották a lámpá­
kat és a sínekből kiszedték az összekötő 
csavarokat. A rendőrség, a mint ennek tu­
domására jött, a hét embert azonnal elfogta 
és előzetes letartóztatásba helyezte.

A vizsgálóbírónak az előzetes letartóz-

yénjs/ék Mester Zsófia derecske!, a nyire^v- 
hazi törvényszék Friedman Józsefed nyir- 
acsadi lakost elmebetegség miatt gondnok­
ság ala helyezte.

§ A törvényszéki fogház létszáma,
A debreceni királyi törvényszéki fogházban 
március ho vegén fogva maradt 106 férfi és 
H no. Április hóban be lett utalva 30 férfi. 
11 no, kiszabadult a hó folyamán 48 férfi 
SS kfinüjn S? ápl?k VL'=':'n fogva maradt 
i uJ A 10 i10’, .a,klfc üsszcsm 3211 napot 
to.tjvtek a fogházban. A mbmunka-kores- 
meny ooi korona 78 fillér volt. Az általános 
állapot, rend, fegyelem, tisztaság és egész­
ségügy minden tekintetben kielégítő volt.

§ Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
A debreceni büntető törvényszék e hét fo- 

következő ügyeket tárgyalja: 
Kiss Miklós s tarsa ellen, lopás büntette. 
Kafaj János s tarsa ellen, orgazdaság bün­
tette. Szabó bereue s társa ellen, lopás bün­
tette. Kiss Imre (István) ellen, hatosán- el- 
lem erőszak büntette miatt. Ifi Fekete 
í eronc ellen lopás büntette, Kiss Sándor 
ellen lopás büntette. Deutsch József e'leu 
zsarolás vétsége. Rácz Lajosné ellen,'csal 
kmi alias elleni büntette. Tóháti Elek eile- 
súlyos testisértés büntette miatt. Zs. Jubln - 
Da. id s társai elleni, lopás büntette." RaioV-b 
Karoly ellen, lopás büntette, Kozma S- , _ 
nor ellen, lopás büntette. Domokos 1 -n 
ellen, lopás büntette. Czifra Szabó Imre ' a 
len, lopás büntette. B. Nagy József ciLi 
natosag elleni erőszak büntette miatt

boldogság. Sudermann, a 
színpadok korlátlan ura, a színpadi hatás 
minden titkának alapos ismerője a Rejtett 
boldogsug-ban, nem esik nagy tépelödésbe 
valamely mélyebb probléma megfejtése fe­
lett, mindössze a csöndes, bár talán sok

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
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békés családi életiül mond dicséretet három 
rövid felvonáson keresztül. Röcknitz báró 
(Pataki) szerelmes egy fiatal leányba (Jc- 
szcnszkyné) az érzéki szerelem minden szi- 
lajságával, de természeten egy rangjához 
méltó leányt (P. Menszáros M.) vesz feleségül. 
A magára hagyott leány szintén szerelmes 
a báróba s a báró házassága felett érzett 
bosszúérteiében férjhez megy a bárói ház 
nevelőjéhez ((’siky) a ki egy kis városka 
iskolaigazgatója lesz. A báró felkeresi 3 cv 
múlva az igazgató-párt s erőszakos eszkö­
zökkel clakarja csábítani az asszonyt, a ki­
ben újra fellángol régi szerelme, de elleni­
ül I a csábításnak, inkább öngyilkos akar' mi, 
semhogy elbukjék. A férje megtudja < ; s
nem csak megboc.sájt neki, de meg is \ '.cí­
mezi a báró kísértése ellen. A néző közönség 
pedig fél 10 órakor nyugodtan távozhatik 
a színházból, abban a tudatban, hogy az 
Le . r dó—pár nyugodtan élhet tovább az

:: kor legvégső határáig. Ezt a kis 
iyan érdekfeszítően fűzi Sudermann, 
hogy tőle a színpadi formák nagy 
'.ól elvárhatjuk, Romantikus jelone- 

. \. : oemarkol a szivek idegeibe, könnyet 
c<:il az érzelmes lelkitek szempilláira, mint 
ez a tegnapi bemutató előadáson is történt, 
mely a jobb színmű-előadások közé tartozott. 
Az előadás tenorját Jeszenszky nő Cs. Irén 
adta meg. felülemelkedve alakításában a 
konvenciókon. < -iky Lajos szép tehetségé­
nek megfelelő térhez jutott s"a kínálkozó 
inkáknál ki is aknázta. 1‘ataky Béla ez 
estén kifogástalan készültséggel lépett lám­
pák elé s dicséretreméltóan feleli meg 
annak a feladatnak, melyhez talán inkább 
l’alágyinak lett volna joga. Kedves volt a 
vak leányka érzelmes szerepében Püspöki 
Pózsi s általában jó keretet alkottak a 
többi szereplők is. Menszáros Margit két 
szép virág ajándékot is kapott. (Sz. '/..)

A színtársulat Jókai emlékének.
Maim igazgató s a debreceni színtársulat 
díszes cs hatalmas babérkoszorút küldött 
fel Budapestre, a hol Jókai Mór holnapi 
temetésen az Országos Színész-egyesület 
képviselője helyezi le a koszorút a sírra.

Színházi hírek. Vasárnap két előadás 
lesz színházunkban. Délétán Dóczy József 
3 felvonásos népszínműve, a Liliom Klári 
kerül színre félhelyárakkal. A népszínmű 
főbb szerepeit Sugár Aranka, Krémemé 
Lili, Ebergényinc, Jeszenszkyné Irén, Ha- 
vasy Szidi, Arday ída, Sebestyén Géza, 
Palágyi Lajos, Iványi Antal, Krémer Jenő 
és Csiky László játszák. Este az Arany- 
virág című operett kerül színre. A címsze­
repet Sugár Aranka lógja játszani, a többi 
szerepek a régi keretben maradtak. Nagy 
érdeklődés mutatkozik Márkus Emília ven­
dégszereplése iránt. Hétfőn A nők barátja 
eimü vígjáték kerül színre a vendég mű­
vésznővel, kedden pedig az Utazás az 
özvegység felé eimü vígjáték, szintén a 
v cmlöo: művésznővel. Márkus Emilia ven­
dégjátékára az utalványok nem lesznek 
érvényesek.

* Vasárnapi istentiszteletek, Refor­
mátus templomainkban ma következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagytem­
plomban K. Tóth Kálmán. KislempiJmban 
Bíró Ferenc. Ujtcmplomban Szele György. 
Ispotályban Jánossy Zoltán. Csapókertben 
kovács János. Szegényházban Hajdú Zsig- 
mond. •— A rom. kulit, templomban hol­
nap, f. hó 8-án, mint. mely hús vét után az 
V. vasárnap, az istentiszteletek a következő

sorrendben lesznek: Reggel 6 órakor misé­
zik Kuszka Zoltán, 7 órakor misét mond 
Szabó István, 8 órakor sz. mise a iőgymna- 
siumi ifjúság és az elemi iskolák számára, 
tartja az egyik kegyesrendi tanár. 0 órakor 
ünnepélyes nagymise, mondja dr. Wohifka 
Nándor v. püspök, prépost-plébános segéd­
lettel, utána Szabó István prédikál, i hí rom­
negyed 11-kor sz. misét mond Mohair Kál­
mán Dezső h. iskolai igazgató, melye i 
Svetits-intézot növendékei vesznek részt. 
Fél 12-kor misézik Nyári Ignác 1) u. léi 
3-kor kcrcszténytanitág, tartja dr. Wohifka 
Nándor v. püspök, prépost-plébános. 3 óra­
kor Iytánia. Fel ti-kor rózsafüzér. G órakor 
májusi ájtatosság, úgyis min! a ózsafüzér- 
társulatnak hónapos ájtatossága. Ránk követ­
kező hétfőn, kedden cs szendém keresztjáró­
napokat üli a kath. egyház. Ebből az alka­
lomból mindennap reggel fél 8 órakor kör­
menetek tartatnak a szent-a ma-utcai temi tű­
kápolnába. Csütörtökön Urunk mennyb me­
netelének ünnepe. —Az úgost. hitv. evang. 
templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos 
főesperos végzi az istentiszteletet. — Isten­
tiszteletek a göl’. kath. kápolnában: G 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 0 óra­
kor sz. mise, 10 órakor ünnepélyes kivonu­
lás a Csapó-utca végén levő szántóföldekre, 
hol a szokásos buzaszentelős fog elvégez­
tetni. Délután 3 órakor vecsernye, utána 
sz. olvasó ájtatossák.

* Jókai és a Osokonai-kör.
Az országyülésben az 1902. évi 
költségvetés alkalmával egy-két 
ellenzéki képviselő igen tapintat­
lan módon tette szóvá azt a tisz­
telet-dijat, melyet Wlassies minisz­
ter fölvett Jókai részére az „Osz­
trák Magyar Monarchia“ eimü 
munka szerkesztéséért. A kegye - 
len felszólalás nagy visszatetszés 
keltett az egész országban, kivál 
az irodalmi emberek körében. A 
(Jsokonai-kür a méltatlan meghur­
colna alkalmával üdvözlő iratot 
intézett Jókaihoz, a kinek rend­
kívül^ jól esett a figyelem, a mim 
az Gérési Kálmánhoz, a Csokonai­
kor elnökéhez postafordultával kü - 
döít, rendkívül meleg hangú leve- 
lévől kitűnik. A levelet itt közöljük:

Tisztelt Elnök Ur ! Fogadja Jegh.il;> 
sabb köszönetemet a Csokonai-kör által 
hozzám intézett lélekemelő nyilatkozatáén. 
Nekem elégtételül szolgál az és buzdításra, 
hogy hátralevő napjaimat is, miként ív. 
eddigieket nemzetemnek, az erkölcsi ideá­
loknak s igaz szabadéi vüségnek szolgála­
tában töltsem el. Adu át kérem hálás üd­
vözletemet a Csokonai-körnek és Debrecen 
közönségének, melynek kora ifjúságom 
óta igaz tisztelője vagyok. Kiváló tisztele­
tem mellett maradok Budapesten. 1002. 
április 23-én, igaz tisztelője dr. Jókai Mór.

* Áthelyezés. A hadügyminiszter 
Baseli Károly (i-ik huszárezredben főhad­
nagyot a debreceni Vámos-huszárezred: ez 
helyezte át.

* Öngyilkos inas. Egyik leg­
utóbbi számunkban megemlékez­
tünk Kulcsár Gábornak, a pali ági 
gazdasági intézet inasának öngyil­
kosságáról. Az öngyilkos inast 
életveszélyes fej-sebével beszállí­
tották a debreceni közkórházba, a 
hol a tegnapi nap folyamán meg­
halt.

fi pen
lián József pénzügyi számellenőrt a nyír­
egyházai pénzügy-igazgatóság számvevősé­
géhez pénzügyi számvizsgálóvá nevezte ki.

* Czerele a katonai kórházakban.
Dr. H. I’ernnlsk József es. és kir. vezér­
törzsorvos tábornok Debrecenbe érkezett és 
néhány napig szemlét tar! a debreceni ka­
tonai kórházakban s megvizsgálja a hely­
őrség egészségügyét.

* Ábrányi-emlékünnep Deb­
recenben Megintik, hogy az Áb­
rányi Kornél síremléke alapját 
gyarapitandók, a mi dalosköreink 
is rendeznek nagyobbszabásu em­
lékünnepet. Az ünnepre, melyet 
jumus 5-én a Dobos-vigadóban 
tartanak meg, szorgalmasan készül­
nek Debrecen összes dalárdái. — 
Egyik érdekessége az lesz a mű­
sornak, hogy ez alkalommal mu­
tatják be a nyomtatásban is isme­
retlen Kossuth-himnuszt, mely Áb­
rányinak posthumus terméke. A 
himnuszt a kossuth-daikür adja elő.

* D breton ipara s a st.-lc.aisi
világ.-.ig i tás. Debrecen iparának egyik 
speciális része, a csizmadiák termelő-szö­
vetkezete részt akar venni a saint-louisi 
világkiállításon, debreceni különlegességek 
kiállításával. A szövetkezet segélyt kért e 
célra az Iparművészeti Egyesülettől. Az 
egyesület azonban megtagadta a segélyt, 
azon a címen, hogy a c.-izma nem ipar 
excclle1 ce kiállítási cikk. Ilyenformán derék 
■■■ -izmadi. ink nem fognak résztvenni az 
amerikai kiállításon, pedig ott is dicséretet 
szereztek voln > az ő iparuknak.

* As iparos ifjak közgyűlése. Az 
iparos ifjak önképzőkörének mára hirdetett 
közgyűlése, közbejött akadályok miatt, el­
maradt. A .közgyűlést e hó 19-én tartják 
meg.

* Debrecen egészségügye. A
közegészségügyi viszonyok a múlt 
április hóban dr. Sárváry Gyula 

. főorvos jelentése szerint kedve­
zőtlenebbek voltak, mint az előbbi 
hónapban. Hevenyfertőző betegsé­
gek közül a kanyaró a kiskorúak 
őzt szórványosan és nagy kiterme­

lésben uralkodott, de enyhe le’fo- 
..vás mellett. Ezenkívül vörheny és 
roncsoló toroklob szórványosan 
észlelletetí; kanyaróban 6, vörheny- 
ben 4, roncsoló torokiobban 3 halál­
eset fordult elő.

* Választmányi ülés. Az Iparoskor 
választmánya ma délelőtt 10 órakor, folyó 
ügyek elintézése céljából ülést tart. A ta­
nácskozásokat Biezó Gyula elnök vezeti.

* Az Amerikába való kiván­
dorlás még egyre tart Hajduvár- 
ínegyéből. Tegnap is Egy ékről egy 
magános nő Neumann Gizella s 
ezen kívül 2 egyeki lakos kért 
útlevelet Amerikába. Ugyanoda 
útlevélért folyamodott Stumpfeld 
József m.-pércsi lakos is.

* Az állami mének visszaszállítása.
Az egyes községeknek használatra kiadott 
állami méneket junius hó 10-ikéig be kell 
szállítani állomáshelyeikre, illetve az illeté­
kes ment elep parancsnokságokhoz, a hol 
rövid időre katonai célokra használják fel.
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* Személyi hírek. Dr. Lehrer Péter 
miniszteri osztálytanácsos Debrecenben idő­
zik. — Bernáth Elemér klr. Ítélőtáblái elnök 
Miskolcról, hol a tiszáuinneni egyházkerület 
közgyűlésén elnökölt, hazaérkezett.

* Kedélyes estély. A „Jó barátok" 
nemreg alakult asztaltársasága tegnap tar­
totta bemutatkozó estélyét ~a 'Dréher-sör- 
c-sarnok nagytermében. Az első" estély "be­
bizonyította, hogy a „Jó barátok" i<mn 
életrevaló egyesületet alkottak me» ° 4 
műsor elején Kiss Béláét játszottak °Wn 
szépen. A megnyitó beszédet Kálmán Lajos 
tartotta, nagyon ügyesen. Zajosan megtap­
soltak Adler Henriket is, a ki igen érdekes 
szellemes humorokat olvasott fel. Gál Zol­
tán hirlapiró költeményei közül mondott el 
nehányat. Igen élvezetes színvonalon állott 
a Szenes Jenő hegedű-szólója, melyet Far­
kas Jóska, a Magyar! Testvérek kitűnő 
cimbalmosa kisért. Végül Króh Vilmos 
szavalt nagy sikerrel. Műsor után kedélyes 
táncmulatság következett.

* Közgyűlés. A „debreceni izr 
Komaegylet“ által a_ f. é. május 1-ére hir­
detett alapszabály módosító közgyűlés nem 
lévén határozatképes, a közgyűlés f. é. má­
jus S-án vasárnap d. u. 4 órakor a" „Froh- 
ner szálló“ éttermében fog megtartatni a 
mely a megjelölt tárgysorozattal most már 
a megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül is határozatképes lesz.

A mai vivo versenyen és
akadémián, a mely pontban d. u.
3 órakor veszi kezdetét a Bika­
szálloda dísztermében, a következő 
urak vesznek részt: Szávay Zoltán 
kactó Rezső, Szánó Gyula, Ivilner 
Béla, Lhrenfeld Dezső, Sicgmeth 
Lajos, Tóth Endre, Majerszky Jenő,
1 sanak^ József, Hegedűs Béla jog­
hallgatók. Az akadémián: Benedek 
Gyula és Sándor mesterek, Bánó 
Lehel hadnagy, Lukács István szá­
zados, Gyulay Gábor főhadnagy, 
l jialussy Gábor főhadnagy, Hainal 
Dezső, RudoIffv^Tmre és" Madarász 
Sanyi és a vivóverseny két első 
győztese. Jegyek délután a pénz­
tárnál válthatók.

* A dalárda részvéte. Hazánk nagy­
ija és koszorús költőnk, Jókai Mór halálán 
megillctődve, megható gyászünnepélyt rög­
tönzött pénteken este dalpróbája után a 
Debreceni Dalegylet. A dalkör tagjai nagy- 
meghatottsággal eldalolták a Tordav Gábor 
örök szép gyászénekét — az Emléket.

* Táncznsulatság. A debrer-zeni fa­
munkások tegnap este a Margit-fürdő dísz­
termében kitünően sikerült táncmulatságot 
rendeztek. A kedélyes s mindvégig pompás 
hangulatban lefolyt mulatságon a következő 
hölgyek vettek részt;

Asszonyok: Őz Józsefné, Horváth 
Jánosné, Kádár Istvánná, Kajdi Isvánné,
J oth Alberne, Major Imréné, Tímár Ancl- 
rasné, Erdős Jánosné, (Szekeres Fercr.cné, 
-JaS.V Jánosné , Jakab Gyuláné, Horváth 
Gyuláné, Szabó Gáborné, Ballo Mikályné, 
Kustyák Jánosné, özv. Szabó Jánosné, özv. 
Balázs Mihályné, Szalay Józsefné, Bálint 
candorné, özv. Hevesi Gyuláné, ifj. Hubert 
«Józsefné, Vásárhelyi.1 ánosné,Varga Istvánné.

. Leányok: Őz Rózsika, Horváth nő­
vérek, Kádár Esztike, Jándi Juliska, Pápai 
Esztike, Porhanek Zsuzsika. Biró Ilonka, 
Element Rózsika, Tóth Mariska, Vásárhelyi

Esztike, Bálint Juliska. Magyar Juliska, 
-hrcios Esztike, Balázsi Mariska, Szekeres 
Erzsiké, Nagy Erzsiké, Kis Erzsiké. Las kai 
Mariska, Bolioncsák Mariska, Kis Rózsika, 

nővérek, tizabó Rózsika, Tamasovszki 
iLrzsi.ie, varga Mariska, Szabó nővérek. 
Urosz Juliska, Orosz Esztike, Nagy Marosa 
Nagv Erzsiké, Kovács Esztike/“ Szebcnvl 
Juliska, Sörös Etelka, X^arga Juliska.

* Uhn őrnagy 25 éves jubi­
leuma, A debreceni előkelő társa­
dalom egyik kiváló tagja, a kinek 
nagy érdemei vannak a polgárság 
es katonaság1 közti állandó jó vi­
szony ápolásában, a hetedik huszár­
ezred derék és köztiszteletben álló 
őrnagya : Ulm Ferenc báró, kato­
nai szolgálatának 25 éves jubi- 

ünnepet ültek tiszítársai, 
elnkön Zeclvitz Alfréd gróf, ezre- 
elessél a laktanyában. A jubiláris 
ünnepen számosán vettek részt 
Nagyváradról is.

, ^ ■krebreoez?. a múlt hóban. Debrecen
varos közigazgatási életéről tegnap számol­
tak el a közigazgatási szakelőadók, a köz- 
igazgatási bizottsági ülésen: Kovács József 
polgármester jelentésének adatai a követke­
zőt: Az elmúlt április hóban a rendőrség 
letartóztatott összesen 1<8 egyént, a kik 
közül a királyi ügyészségnek átadatott meg­
büntetés végett 176 ember. A rendőrfőkapi- 
tanyság, mint I. fokú iparha:óság, 28 egyént 
látott ei iparigazolványnyal s ezek réven 
300 kor. folyt be ipariskolai célokra a vá- 
ros pénztárába. A katonai létszám a követ­
kező volt: közös hadseregbeli katona 1975 
ember 575 lóval és honvéd katona 827 em­
ber 392 lóval. Mint átkelő beszállásoltatott 
1 tábornok, 6 törzstiszt, 48 főtiszt.

* Tűs a robogó vonaton. Teg­
napelőtt, mint most értesítenek ben­
nünket, a reggel P.-Ladánv felé 
robogó vonaton a pósta-kócsiban 
tiiz ütött ki. Szerencsére észrevet­
ték s a vonat Kaba és P.-Ladány 
közt a nyílt pályán megállóit. Az 
utasok, köztük a postakocsiban ülő 
Szalay Károlyné, debreceni urasz- 
szony, megijedtek, de rövid idő 
múlva kitűnt a megállás oka. A 
tüzet eloltották, mielőtt lényegesebb 
kárt okozhatott volna.

; A katonai helyőrség ürme7" c. A 
legutóbbi katonai előléptetések örömére 
ünnepet ültek tegnap este a Bika-szálloda 
éttermében a helyőrségi tisztikarok tagjai.
A díszvacsorán ott voltak: Wogel Tál, 
Nagy Géza, Wicbcr Adorján, Nagy Győző) 
Eckenberger György ezredesek vezetése 
alatt Debrecen összes katonai főtisztjei cs 
tisztjei. A kedélyes, barátságos összejövetel 
az éjféli órákig tartott.

* Megkéseli vállalkozó. Kozák 
Ferenc és Kozák Imre napszámo­
sok tegnap egyik Degenfeld-téri 
korcsmába csalták Gulácsi György 
vállalkozót, azzal, hogy egy igen 
előnyös építkezés van kilátásban. 
Ott azután _ bepálinkázva össze­
vesztek Gulácsival, a ki ott hagyta 
ókét. L tana futottak s zsebkésük­
kel olyan súlyos sérüléseket ejtet­
tek az arcán, hogy az összeszur­

kált embert clr. Gáspár - Gezá7 örvös-, 
hoz kellett szállítani. Az ílg’ynekja.' 
bíróság előtt lesz folytatása.

* Vas Gereben ünnepély. A Iegnwj
gasabb Írók egyikének emlékére az ÖeszX 
Irodalmi Szövetség legközelebb szép- im-;' 
népség keretében díszes emléktáblát leplezi 
le. A rendező-bizottságba Debrecenbe 
fezavay Gyulát választotta be a Szövetségi

.. * A kefegyári sztrájk meg­
szűnt. Közel (5 hót óta tart a kefe- 
gyárig munkások bérharca s más­
fél hónap óta úgy a Falk, mint a 
Stern testvérek kefegyárában szü­
netelt a munka. Hosszú tárgyalá­
sok után végre tegnap megszűnt a 
sztrájk, melynek megszűnte köl­
csönös, kielégítő nyilatkozatok alá­
írásával lett megerősítve. A két 
gyár _ ionokéi méltányos módon 
emelték az egyes mimkaszakok- 
nál a bért, ezen felül a munkaidő­
ből is engedtek s a jövőben a két 
gyárban egy órával kevesebb lesz 
a munkaidő. Egy pár munkástól 
eltekintve, a kik időközben végleg 
eltávoztak Debrecenből, mind a 
800 munkás munkába áll hétfőn, 
a mikor is az üzeni mind a kút 
gyárban megkezdődik.

* A Kossuth dalkör működő tagjai 
felhivatnak hétfőn _ f. hó 9-cn este 8 órára 
pontosan az egyleti helyiségben megjelenni. 
Ungvári alelnük.

* Eltűnt malacok. Kovács József 
debreceni lakos az érmihályfalvai vásáron 
45 malacot vett. Másra bízta azonban a 
malacok hazaszállítását s mire Debrecenbe 
ért, a malac transzportból 2 malac szőrén- 
Jábán elveszett. Most a csendőrök megin­
dították a nyomozást az eltűnt malacok 
ügyében.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak. a kik megboldogult egyetlen gyerme­
künknek, ifj. . Tóth Ferenc er. ref. tau." kepz. 
intézeti tanulónak temetésén megjelenésükkel 
és részvétükkel szivünk elviselhetetlen fájdal­
mát enyhíteni szívesek voltak — így Xt. Gsiky 
Lajos tanár urnák, a tan. kép. int. Xt. és Tck. 
Tanárkarának, a megboldogult szeretett pálya­
társaiknak, a rokonoknak és jó ismerősüknek 
— ezúttal is fájósziwel köszünetet mondunk. 
Bánatos szülei: Tóth Ferenc és neje.

* Talált pénztárca. Folyó hó 4-én 
találtatott 1 pénztárca és 2 drb. fülönfüggő, 
mely a rendőrkapitányság bűnügyi osztá­
lyánál őriztetik, hol tulajdonosa kellő iga­
zolás után átveheti. Jcney rkapitány, bűn­
ügyi osztály főnök.

* Egy külön álló épületben 3 szobás 
s mellékhelyiségekből álló lakás, szép kert­
tel együtt kiadó. Péterfia 39. sz.

* Az érdeklődő hölgyvilág becses 
figyelmét felhívom napernyő ujdoiisá-’iiinna 
“Vük,, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek, 
művirágok, Creppck, csipkegallérok rémolcsóu 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében. 
Glaneo kesztyűim tartósságáért íclclössé°'ct 
vállalok.

* Teíegdy sziksósfürdő megnyitása.
Beküldött értesítés szerint a csuzos és küsz- 
vun.yos bajok ellen kiváló gvógyhatással bíró 
TELELD5 Szcpes-Sóstó-fiirdő folyó május hó 
1 -seje óta nyitva, a í. fiirdőzü közönség- ren­
del kezesére áll. Az azon irányban menü vonat 
menetrendje nem változott.

13 forint 25 ig méterenként, valamint mindig a legújabb fekete,
fehér és színes „Sennsberg-celyaitV-hon 60 kr-tól 11 frt 35-ig
méterenkint: sima, csíkos, koczkázott, mintázott, damasztokból. 

Sciyem toast 8-> fertői 11 frt SO ig J li»li selyem 60 triói II frt 35-ist 
selyem hars ruhák, ruhánként j Urnvasszonvi selyem

9 frt 90 töl 43 frt 25-ig ' ' (ifi tri.il II frt 35-ig-
roulsrd selyem nyemlafva _ j Cloose-selyem fi« krf.il II frt 35-ig.

C« triói 3 frt 70-ig I méterenkint,
bérmentve és múr VámeZVa házhoz. — Minták postaforduláviL 

Svájczbs )c0l(őb postadij.
Ettuneberg- Q-. f yem-gyáros, Zörioh.
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V in szerencsém a nagyéidemü kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy teme- 
kezísi intézetem részére meg rsettek a 
legszebb kivitem

* Ma este az Angol-királynő’ ven­
déglő éttermében Rácz Károly zene­
kara játszik.

* Valódi angol és Sollingeni acél 
áru különlegességek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek és kellékek, 
rendkívül olcsón kaphatók iientze Henrik 
újdonságok áruházában, Piac- cs Szcnt- 
Anna-utca sarkán.

* Iskolai turnaingek. Sómai kath.
gimnázium részére minden nagyságban, leg­
finomabb minőség, darabja 1 írt. Ref. gimnú- 
zimn részére 1 irt. Reáliskolai, minden nagy­
ságban, egész magas nyakkal 75 kr. Polgári 
iskolai 75 kr. Tornasapka 65 kr. Tornaöv min­
den iskola részére 35 kr. FEKETE JAKAB 
üzletében.

* Némethi József fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepnap is egész estig

* Amateur fényképészeknek $ —
Általánosan elismert kitűnő szalon és úti fény­
képészeti készülékek, fel ill múlhatatlan minő-. 
ségii pillanat kézi apparátusok, valamint min­
denféle fényképészeti ikkek MOLL A. cégnél 
(Becs, Tuchlaubcn 9. s. és kir. udvari szállító) 
kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. 
Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve 
küld a cég.

* Prágai sonka, föraham-kenyér
naponta friss kapható Tóth Kálmán csemege­
üzletében.

* Fegyházban kötött férfi és női
harisnyák 18, 20, 25 kr., fekete és színes patent 
harisnyák, színtartó, 15 kr.-tól kezdve; divatos 
fiu-sapkák 25 kr.-tól, fin posztókalapok 65 kr.- 
tól. férfi-kalapok 00 kr.-tól: gyermek- és fiu- 
szalmakalapok legszebb kivitelben 25 kr.-tól: 
fehér, redős férfi-ingek, jó minőségű J frt 20 
kr.: kezelő 20, gallér 13 kr.: nyári női keztvük 
.18 kr.-tól, női finom bőrkeztyük 00 kr.; torna­
sapka sötétkék és fehér 35 kr.: tornaingek 
25 kr.-tól Fisch Testvérek bazárüzletében, Hun­
gária kávéházzal szemben.

Hatvan-utcza 15. sz. alá 
a dr. Szotyori Nagy Kálmán or­

vos ur házába helyeztem át.
Dr. Nagy Sándor,

figjvéd

TÁVIRATOK.

Jókai temetése.
Budapest, májú 8. Jókai ravatalára 

küldött koszorúk közt van a Hegedűs Sán­
dor és felesége Jókai Jolán koszorúja sárga 
rózsából és 'yöngyvirágból, lila szalaggal 
e felírással: * Szeretett Móric bátyánknak 
hálával és szeretettel — Sándor ‘cs Jolán. 
A hiírom gyerek koszorúján ez áll: Kedves 
apjuk nagy emlékének — Lóránt, Sándor 
és Rózsi. A koszorúk mellett van egy 
svábhegyi szőlőág, melyet onnan egy paraszt 
asszony hozott a ravatalra. A részvétlnto- 
guiók közt Debrecen közönsége nevében 
Thaly Kálmán és dr. Bakunyi Samu je­
lentek meg.

A főrendiház ülése.
Budapest, május 8. A főrendiház mai 

ülésén a királyi kézirat felolvasása után Csáky 
gróf elnök olbucsuztatta Jókai M rt, azután a 
bizottságokat alakították meg. Tisza még egy 
királyi kéziratot mutatott be, mely május lo-ere 
egybehívja-a delegációt. Ez feltűnést keltett, 
mert eddig mindig a képviselöházban hirdették 
ki a delegáció ccvbchivását.

Orosz-japán háború.
London, május18. Kuroki vezetése alatt 

álló japán hadsereg folytatva útját Föng- 
vancsöng felé, útközben orosz lovascsapat­
tal találkozott, melyet megtámadott; az oro­
szok visszavonultak. Ezután véres harc 
folyt Füngvancsüng alatt a japánok és oro­
szok közt. melynek eredménye az Sett, 
hogy a japánok Föngvancsöagöt is el­
foglalták.

London, május 8. Port-Arthurnák 
úgy a tengerrel, mint a szárazföld­
ről való körülzárolása befejezett dolog.
Az oroszok tétlenségre vannak kárhoztatva,
offenzivára képtelenek. Az elsüllyesztett 
japán hajókat a kikötőből eltávolítani 
lehetetlen dolog. A japánok az összes 
Port-Arturba vezető vasutakat megrongálták.

Kirabolt főrend.
Budapest, május 8. Gróf Zichy főrendi­

házi tagot este 7 órakor a Margit-szigeten 
ismeretien tettes vasbottal megtámadt i s 
leütötte, azután kirabolta. A mentők talál­
tak rá s lakására szállították.

Vállalat ácsmunkákra.
N. é közönség!
Van szerencséin tudomásra hozni, hogy 

lakásomat május elsején BsrCSéayi'EiCSS 20 SZ-
a. le« 6 sajti hátamba lm yezton át.

Elvállalok gazflasági épületek, villák- 
nyaralók »«gyét* komp íkáli, díszes és egy­
szerű áessttskákat, Úgy he-ybeu mint őidéken 

Levélueni megke-eséiekre azonnal vála­
szolok. Sjy tanuló fekéielii-

Kérem mint ed lig, úgy ezután is a n- é. 
közömég pártfogását. Tisztelettel

László András,
ácsceetíer.

ES/gSfc Fa

xls^'yxred.i irxicU&jáit
BatíyhüBfhieza 17. szára alá helyezte

alfái érez, sikkel, dió- és tölgyfa 
ércz-uiánza; koporsók

melyeket bámulat ,s olcsó árban bocsátom 
a n. é. közönség rendelkezésére, szükség 
esetén egész uj gfászkocsijaímma! együtt.

Úgyszintén bátorkodom b tudomására 
hozni, hogy a helyben fenállő 3 temetke­
zési intézet és az általok fenntartott fiók 
konkordia-üzíet semminemű összeköttetés­
ben nincs üzletemmel, mert ezéiun: csu­
pán a szerény megéihe és, miért is felké- 
iem saját érdekében, netalán előforduló 
gyá-zeset alkalmával hozzám ford tini ke­
gyeskedjenek, határozóban állítom, hogy 
nálam sokkal olcsóbban fog kijönni, mint 
bárhol rnásut, mit az eddigi temető eim 
r. ndezésével is bebizonv tok.

A n. e. közönség b. pártfogását kérve ma­
radtam tisztelettel

Bihari Károlyt: é
tesncíkesési intázéíe Csapd utesa 53.

Menyasszonyi kelengyék 00 pján- 
tíéktárgyak nagyraktíra. Szőnye^ek.

Á nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, 

szabadalmazott

Jégszekrényeket
Önműködő faayla’taápeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készüíékt-ket. 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
cs szabadalmazott

legjobb belözö Swgeket,
a leg agyobi) válás: Iákban és 

legjufányasal-b átak. rr.el eít aj ni:

Easmpif Ess
üveg, porezellán, lámpa, háztar­
tási és dia záruk nagykereskedése

Debreesen, Piac ’-u. 57.

p — u Ulf 111

jBiitor ssövet
D1VÁN-TAKAEÓK,
r- STÓROK —

$**• 8 jls-fiigáp,te.vviit

Linoleum és Bőrvászon 
kocsi-takarók

a legnagyobb választékban | 
kaphatók.

AZ
mi íimw

DEBRECZEN, 
Kossuth-uícza 11. szám.

Vendéglői és kávéházi fel­
cserélések. mm

::a Van szerenc ém tudatni a n. é.
pj közönséggel, hogy

|| Szabó Lajos fiai urak
Szent Anuai szőlőtelepének

' .asztali-bor“
I termését megszereztem és ai.t literen- 
jkent 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény 
88 Al'andó rakt-ir különböző hegyi 

Sés csemege borokból.
Tisztelettel

Jenő.

lés nyári idényre
érkezett mosó áru újdonságaimat, u. m. Cos- 
munosi duchesse szaténok, irancia kartonok 
és batistok, pikék, áttüzött fehér ajour és 
hímzett batistok. fiú ruhákra való cérna szö­
vetek, első rendű minőségű cérna-fonal, creas 
és rumbuvgi vásznak, Schroll-féle chiftonok, 
csikós-jegyű havasi vásznak, csipkefüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, saját készittetésü pap­
lanok, harisnyák, keztyük és minden nemű 
rövidáruk raktárát olcsó, szabott áraF mellett 

ajánlja teljes tisztelettel

lÉÉri Lajos
Vágó Addor-féle üslet 

Főtér,
a nagy tőzsde mellett-

tö

Pro

-'xxv



1904 május 8.
>EBBECZBNI ÚJSÁG.

Telefon
84.

mésztelep. Telefon
84.

Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepen kapható bármily kis vagy nagymeny- 
Djisegben.

Körösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.

Portland és Komán czement, 
stukator nád. elszigetelő és pa- 

i-pirl'edél-lcnicz.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupier Jenő
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84. i

M6Dí-l(áSZlÓ (püspök)
Nagyvárad mellett, Kernáts János fúrdcbérlo kszelésa alatt.

h0Mpoiträ?onutiiäkrr.apratti ijz^ívikkocsin v if ,távou,anállomás a, fürlatdepea Ja P 01 unneFia.poton lo vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti

cíuzos^baeitafmainai,VdüJt ESuJS**, ™: l*- « «»**
visszamaradt vastagodásoknál köszvénvnél*nvínTh * .eS0Il*t?r^6ek es különösen 
melyek iteumalikus alapon keletkeztek ti«ehkSn Siljonlmzo alakpiinal, idegbajoknál, 
h •jóknál; belsőleg: hevenWi !d%t k,I'"nll0?0 horbajoknál, végre női
Állandó fürd8orvos”dr. Nagy Ignáez)1 v5'-morbdnfdlmak. májbajok és vesekövek eseteiben,

6 rMk ■»!>«”” 1 korona 20 filléres
Terras,ok szán kilátással EímSaek “ákXda.í íön.yytá r és tekeasztallal.
Őserdőben. Az erdőben jó tekepályád LÍaí-Tuinis! ^ a lurdutelePon cs » mellette elterülő
40 tilértőlí k«“on! SU^nórl? E^rendV kitlihift6^ii'äi'a -vaunak rendszeresítve. — Fürdők 
Nagyváraddal. g‘ k!'0r'C hl- tl,uuo a,!i*ádo zenekar. - leleton-Ssszeköttetcs

feSiSimSSS aS«^óSösé£ K°”yha í5 Tmd"SlÜ * 1,5,10 ■*»

ESTÉ
SZOBÁPADLÓLACK

imn* legjobb és legmegbízhatóbb
be'trétsé’.jrl&si forrás

I TEREI J. utóda cégnél 
fiatvai-n Í3.

Dr. Schönfeld-féia o aj- és skvare!- 
festákek, valamint festővásznak ée hozz^ 
való ecsete* legolcsóbb árban.

Ml 0 LL;

Csak akkor Valódiak, na mindegyik doboz 
moll Ä. védjegyét és aláírását mmi fa!.
A Moll A.-fóia Seidlitz-porok tartós ,-yó»yha- 
táea a legmakacsabb gyomor és alt - stbántal- 

167°nior.2f?rcs éi gyomorhév rögsött 
széfireAedés, m&jbántalom, vértololá >. aranyér 
es a legkülönbösöbb női betegség ellen, e 
jems háziszernek évtizedek, óta mi-dig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ara egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor*.
Hamisítása* törvényiig^ fenyittn nek.

_SEIELIXZ-PQa|
Csak BRkOr Valódi.
---- ------------------- ------------’ Moll védjegyét tün­
teti fel ób „A. Moll“ feliratú ónozattal van 
sarva. A Moll-féle franczia borszesz és só 
nevezetesen mint íájdalomcsilapitó beáörr.sö- 
lési ezer kösz vény, csus és a meghűlés egyéb 
következményeinél iegismeretesebb ónszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

ioü-gyennekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál- 
htott gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek es felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill öt darab 1 kor. 80 fillér 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel vau ellátva.

Fö-szétküidéa
Mell A, gyógyszerész, es. és Mr. udvari 

száHitó által.
Bécs, I., Tuchlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét 
mellett teljesittetnek. Km. L. 1902. IV 26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
alairásáv&l és védjegyével ellátott kószitmé-* 

nyékét kérni.

mégis legjobb az országszerte elismert szab. gg Má».®*" 
permetező, mely "W©l®éE® által

D breczen I, Rákóczy-uiezc 25 sz. sfatt gyártott ———— 
törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.

A. szab. ,,Su§l'^jr permetező több kiállítás- és versenyen 
az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. ,,Sugi&r— permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 
szivdszekrény elkassziroiásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

c,z*b. és pót-szab. ,,^llgáí‘ls permetező a continensen 
egyedüli, melyben a sséllcs-rárli ogyvesersmiiit szivd- 
«szekrény is és a három csavar kicsavarása után a szélkazán 

kivehető, mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű, 
% szilárd, lelkiösmeretes tökéletes gyártmány

Ára teljesen felszerelve. 5' évi felelősség és 
p keszpésaz fizetés mellett =c= S4k körönét. ——
Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztele ■

R» JÜTíife i'Si'WSr®.Híg e

Több ssépáaju rózsák,
jegenye-ákáczok, Hárs, Platán, 
juhar, olaj, Bignoma, ssomoru- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők. Tuják, önálló és 
szegély Boseuszok, oltott Isptaró- 
zsák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágpalántok, kötészeti 
díszmunkák, kossoruk, csokrok,
a legjutányosabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készittatnek

Fehértói István
£3*5222 -^**®3?íéS55€i&'fcL f©l©J5é21, 
Széchényi-utcia végén. Posta-kert 11.

ilolgvek

1'EjÁ aíi 8SÍ|5Sgj
elérésere, tökéletesítésére és len- 
tartására legkitűnőbb cs legbizto. 
sabb a vegytiszta, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó teljesen ár 
A) ialmailan

—FÖLDES -féle”

1

MAEGIT-CREMB
Törvényesen véilve.

Ezen világhírű arczkenöcs pár nap 
alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pat­
tanást, bőratkát (Mitesser) és minden 
más bőrbajt. Kisimisja a ránezokat, 
redőket, himlőhelyekct és az arezot 

_ fehérre, simává és üdévé varázsolja. 
Ára : kis tégely 1 kor., nagy tégély 
2 kor., Margit hőlqypor 1.20 kor. 
Margil szappan 70 fill., Margii íonpép 
(Zahnpasta) 1 kor., Margii arezviz 
1 korona. Postán utánvéttel vagy a 
pénz előzetes beküldése után küldi a 

*1 .. készítő :
FÖLDES KELEMEN

, győeyszerész, ARAD.
Kapható minden gyógysertárban, drugé- 
riában és illaszőr üzletben. — Főraktár: 
Debrcczonben Balázs Ödön, L. Kovács 

—r Nándor, Mihalovits István, 
Muraközy László, Eots- 
chnek V. E. dr. gyógytá 
rakban és Jósa Jóna drog.

... 1
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._BE3EEeZSH2 UJSÁQ._ 1934, május 8.

íj hirdetés.
ÜLüCírelesós.

KOMOLY fiatalember elvomiltan élő nő barát­
ságát keresi. Levelet „Karthausi“ czimre 
restante kéri.

Ajáailat,
-Debreczeni Első Elektrotechnikai vá'lalat, Távbeszélő 

és Távjelzö berendezésekre, villámhárítók, villam- 
világitás és erőátvitelre villamos jelzótelepek, tűz­
jelzők, ■’izállás-mérők. — Elvállal mindennemű az 
rilektroteohnika,szabiba vágó berendezések és javí­
tásokat POLEVASI L. Ecssuth-utca 1. sz. az udvar­
ban. Telefon szám 1£S. Távbeszélő és táviró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek ás anvagok, vala­
mint gyógyászati, Phydkai készülékek es telepek 
raktára.

"VILLANYCSENGŐT igen olcsón készít és ja­
vít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2.

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron

EGY gyakorlott mosónő felvétetik Papp Ida 
vasaló intézetében. Yörüsmarty-utcza 2. sz.

HELYI ügynökök fix és jutalékra magánfelek­
nél nagy fogyasztási czikk eladására felvé­
tetnek. Czim a kiadóhivatalba.

EGY borbély segéd azonnal felvétetik. Mester- 
uícza 50.

E Hangszer nagyraktír.-

Sladái.
HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 

bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa 
eladó.

ELADÓ a Boldogkertben II. j. 82. sz. egy 
nyilas szőllő uj házzal részletfizetésre is.

POSTÁKÉRT 21, SZÁMÚ (előbb Feischl féle 
nyaraló, 3 szobás lakással, finom csemege 
szőlővel és gyümölcs fákkal ellátva eladó. — 
Értekezhetni Kovács Gyula vasüzlctében.

Komáromi E
mühangszerkészitö és kereskedő,

í

i'VAAAljv .A';, A ‘ —

HaáBEsaesasg
-----, A mélyen tisztelt zenekedvelő közönsé"

VARGA-KERTBEN, a vasút közelében, 300 ' figyelmét felkérem, hogy dúsan felhalmozott 
négyszög öl füld, mely két utczára szolgál j üzletemet megtekinteni szive,kediék mivel cl 
és 10 méter frontja van eladó. Értekezhetni akarván azt érni, hogy a t. zenekedvelő közön- 
Kovacs Gyula vasuzleteben. ség csakugyan meggyőződjék, hogy nemcsak

hirdetem és szóval mondom, de kérem itt ké­
szülnek a hangszereim, hanem a t. zenekedvelő 
közönség kívánságára megmutatom a műhelye- 
met, hol készülnek a hangszerek.

tsmz? is; Fo«oCTaf niy raktár, i6 i eladó házak: í. Csokonai utcza 37. szám. . Czimbalom véíelaél 3 havi dytalan tanítás.
Lorouattjl feljebb. l-onográf \ 9. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést Mindenféle stecceczióa színben, mindenféle
áron klphatók^Siíy Taíab ad a I,cbrcczcni clsö takarékpénztár titkárja. hangszerekből pazar választék.

W-’A' fe!yé‘elét elfogadom. Elrom- í ELADÓ a Rertakert elején a Garster villa PhOüOgráf besz61» gép Ili koronától, bojti-
hengereket becserélek.- megölt G5Ő négyszögöl területű nyaraló-'™-------------szőtt hengerek 1 kor. 40 fillértől.

■**-5 Komáromi,hangszorész, József nak való tolok, szabad kézből jutányos ár- ; JaYiíSSOkfd művészies szakértelemmel és
W kir. herczeg-ntcza 2. „Bika"- ban eladó. Értekezhetni Bethlen-utcza 12. i jutányosán.

szálloda mellett. _______ ________ _______________________ i „
(e : Zongora tiangolast vidékén is. Elismerő le-EGY bolthelyiség kiadó Csapó utcza 82.

VETNI való kolompár mázsánként 1 írért Katz 
József Bercsényi-u. 60. '

sz. a. _í 2 MODERN utczai ablak olcsón eladó. Megte­
kinthető : Batlhyáuyi-u. lő. sz. 8 velők a kitűnő hangolásomért.

EGY utczai bútorozott szoba elő.szobával 
külön bejárattal kiadó. Miklós-u. 30 szám.

BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­
jobb ezukerka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

PEMETEFŰ maláta, ' és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

, - - - - - , Régi hangszert veszet és b estrele!;.
! 3 MAGAS támlájú szép szék jutányosán eladó j 1904. évre szóló képes nagy árjegyzék ingyen 

” és bérmentve.
Mindenféle hangszer részletfizetésre.,^252525252 S252Í252S2 52 525202525252525251».

**’i tMetfeloszbtás miatttry cipőt a legegyszerűbbtől a S 
ni legfinomabb kivitelig k4í.zit gj
^525 25ES25ZSE5LS £5 iE ~5£5£5Z525 25 £

EGY, esetleg KÉT utczai bútorozott szoba, kü- ■ & I 
lön bej állattal kiadó, Hatvan-u. 34. i ^

PARADI arzén és GUBER gyógyvizek vala- r** »» «a - .» . ,
mint saját főzésű baraczklekvár kapható ru Cipé&Z, öZéCh8fiy-11, 50.
Miklós utcza^sarok ÍÜSzerüzletében Piacz' és j ^S25E5E5EÜ'd525^ E5E525H5 552525&

RAüSZ Mór
cipész, Széclmy-u. 50.

Felhívás.HAJÁPOLÓ és festöszerek, fodrász kellékek \ 
borotválkozó krémek, illatszerek, pipere- 1 
czikkek és mosószappanok jutányos árban ! 
beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a Mind-zon t. vevőkhöz, kik szobap-id-
Bika szálloda mellett. B ,. ... . . , . 1

------------------------- 5 lójukat ónajijak szép és tartós szicre má-
hentes-üzlet, \ zoIcf, vagy konyhaberendezésüieAL ZLETHELAI8ÉG Let év óta

aaonnal kiadó Külső vásártör 1. í z ... .., r . . . '
---------------- — - —....____________ ; es ajtóikat ujja lestem, forduljanak

SZtámms SkÄ fzabás szerint. Ju- l lommal lantos aroan. Ltim a. Kiadooan.

ab ak- 
biza-

Usumaxm FindorBÁDOGOS-utcza 1 szám 
Erdődy Lajosné 63 Kozm 
és ki....................
demü Közönség szives pámugasat. liszteset- 
tel. Fazekas Lajosné és Munkácsy Mariska.

HÁROM világos száraz narrv raktár heivícao iIätv?.n-U:C2ä 5 SZ , BigíUd-ház. T előfon 205. 
Bérbeadó KWk.„ 10 nevlse8 3 ’

Maii levő volt
luuy cajusne us ivozma Mibályné kifőző i 
aavéméresét an vauk- s kérjük a nagyér kizárólagosan berendezett festék, lakk és
in közönség szives pártfogását. Tisztelet- , , , ... *
Fazekas I < r...•; ác , ( kencze nagykereskedőhöz

Bérbo'adó. Kossuth-u. IS sz. alatt

BORSZÉKI és Répáti ásványvizek va1 
friss teävij kapható Főiegyházi János fűszer- 
üzletében i lacz- és Miklós-uícza sarok.

iamint
(

HÁZMESTER felvétetik. Móliusz-tér 13. sz.

NÉMET kisasszony gyermekek mellé vagy 
mint tarsalkoduno .umius 1-re vagy 15-re 
alkalmazást keres. Czim Hungária-épület I 
em. ajtó 5. r " *

EGY ügyes aljvarrónő felvétetik. Hatvan-utcza

FIATAL, csinos özvegy asszony, 4-500 kor 
óvadékkal pénztárosnői, elárusitrinői Vagv 
maa éhez hasonló állást keres. Czim a h 
aduhxvatalban.

Nyomatott Debreczt-n szab. ]

H' Te cdotiüve 17SF.fftSHHT.IMI CSl ü.e
I írekben gok ben színe fe-

1 i 80 k •. és kele V0“*? °d'
I r-. on v. SOUtaval.

w------------- ----

mm

lessallitott árak,
Piac-utca 69. szám alatt 

levő főilzletüaket íe,'oszlatjuk, 
miért is a raktáron lévő árukat, 
u. m. posztó- és szalmakalapok, 
cipők, ingek, nyakkendők, eső- 
ernyők, sétabotok, férfi-, női­
es gyermekharisnyák, utazó­
kosarak, gyermekkocsik, gyer­
mekjátékok, kertiszékek,pénz-, 
szivar- és cigarettatárcák és 
számos itt íel nem sorolt áruk 
leszállított áron lesznek eláru­
sítva.

Bolti berendezés és 2 ki­
rakat-szekrény igen olcsón el- 

I adó.
Miklós és Markbreit

bazáráru üzlete.

mp ii lioiÜlw_L

lehetővé teszi, hogy a szobák « mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szaga és 
a lassú ragadós száradás, moly az olajfestéknek ás 
az olajaknak sajátja, elkerültetik. E mellett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A padló nedves tárgygyal feltörttl- 
hetó, a nélkül, hogy elvesztené fényét.

i í Dőbrcc/e ben: Félegyházi János.
varos könyvnyomdájában, I Városház keresztépület)“a" Debroozeni Újság korforgógépén.

A fehér mosás 
tiíka a

tenger 
kékitő

kapható

Dentscli Albert
es fia

füezerkereskedéséban Hatvau-ntcza.

1 I ^5 x x ^ i
L , -fÁ HHKDBa


